

第二届“上党记忆 长治有礼”山西长治文化创意设计大赛颁奖典礼将举办

展示创作成果 激发创新活力

本报讯 记者李茹报道:1月6日,记者自市文旅局获悉,第二届“上党记忆 长治有礼”山西长治文化创意设计大赛颁奖典礼暨见微知潞·再生共生——文化创意设计大赛成果展将于1月8日在长治滨湖文旅服务中心举办。

本次活动由市委宣传部、市文旅局主办,市文旅发展中心、北京观唐文化艺术股份有限公司承办,市博物馆、市文物保护研究中心、市滨湖文旅服务中心协办。活动旨在推动文创文旅协同

发展,构建产业生态,彰显文化魅力与创新力量。

据了解,此次大赛作品征集期间,吸引了全国26个省市及4个国家的设计者,共收到645件作品,涵盖馆藏文物、古建、神话等8大类别。经专家严格评审及数十万人次参与的网络投票,共有60余件优秀作品脱颖而出。成果展将这些佳作进行集中展示,彰显长治文化魅力与创新活力,为文创搭建交流平台,推动长治文创发展迈向高品质、

多元化,提升长治文化品牌知名度,助力文化传承创新。

本次颁奖典礼除对优秀作品予以嘉奖,还特别设置了路演环节。获奖选手既能收获荣誉,还能通过路演全面展示其设计过程与创作理念。不仅能展现长治文创的多元创意与深厚文化内涵,还可以激发更多人投身文创,为长治文创产业发展注入新活力,促进人才成长与产业蓬勃发展。

活动期间,还将举办圆桌分享、实

地考察等系列主题活动,为长治文旅产业融合升级提供新思路、新方向,助力文创产品开发、旅游资源推广及文旅产业可持续发展。

本次活动不仅是对长治文创力量的一次集结,更是推动文旅产业升级、塑造城市文化品牌的重要举措。活动将通过全面展示赛事成果,吸引社会关注,汇聚产业力量,搭建交流平台,为长治可持续发展注入文化与产业活力,塑造长治独特的城市文化新名片。

第三十一届全国企业管理现代化创新成果发布

潞安化工集团获国家级管理创新成果奖

本报讯 记者王晶晶 通讯员尹达一报道:近日,第三十一届全国企业管理现代化创新成果发布,潞安化工集团申报的《能化企业基于“算账”文化的价值创造体系构建与实施》被评为“二等奖”。山西省仅有两家上榜。

全国企业管理现代化创新成果奖是经国务院批准,由中国企业联合会、中国企业家协会组织,国务院国资委、工信部指导的中国企业管理领域的最高奖项,系国家级管理成果,被称为“中国企业管理创新的奥斯卡”,代表中国企业管理成果的最高奖项。这是继2024年12月21日荣获国

企管理创新成果一等奖之后,“算账”文化再次荣获的又一个国家级管理创新成果奖项。

潞安化工集团基于“算账”文化的价值创造体系始终围绕价值展开,旨在推动企业生产方式和商业模式的转变,实现企业质的有效提升和量的合理增长,增强核心功能,提升核心竞争力,最终实现企业的高质量发展。该体系具有“高质量、精益化、全要素、多维度”四大特征,构建了一体化融合考核管理体系、形成了具有企业特色的对标挖潜工作体系、建立了项目全生命周期管控机制、建设了集团数字化综合管控平

台,创新性地将精益管理应用到煤炭采掘和化工行业,融入企业产供销、人财物等全价值链,为大型能化企业实施精益管理提供有益借鉴。

第三十一届全国企业管理现代化创新成果集中体现了各类企业在科技自立自强与突破关键核心技术、数字化转型与智能化升级、深化国有企业改革与企业管理提升等方面的管理创新经验,为政府有关部门制定相关政策提供参考,为其他企业提供可学习借鉴的成功经验,为大专院校和科研机构进行企业管理科学研究与教学提供鲜活案例。

市人社局

跑出营商环境“加速度”

本报讯 记者杨亚娟报道:近日,记者从市人社局获悉,根据市委、市政府相关要求,该局将在全市范围内建立规模以上重点企业人社服务专员制度,旨在通过精准对接、精准施策和精准服务,常态化推进援企稳岗促就业工作,持续优化人社营商环境,跑出“加速度”。

按照“分级服务,属地管理”原则,各县区人力资源和社会保障局、黎城县民政和人力资源社会保障局、高新区组织和人力资源部将为规模以上重点企业配备1名人社服务专员(服务企业和专员名单将根据实际情况适时进行增减和更新)。

人社服务专员将为企业提供包括人社政策宣传、招聘协助、人才引进、代办人社服务、劳动关系协调以及企业联络等在内的多项服务。专员将深入企业了解用工和技能提升需求,帮助企业发布招聘信息、开展技能培训,确保企业用工需求得到满足。精准推送惠企政策,协助企业办理申报手续,确保企业能及时享受政策优惠。指导企业规范劳动合同管理,落实最低工资政策制度,妥善处理劳动关系问题,并及时收集企业发展中的困难和问题,对企业提出的需要协调解决的问题,迅速汇报并汇聚各方力量,全力帮助企业解决难题。

为保障人社服务专员为重点企业服务落实到位,还将建立走访制度、问题收集制度和协调落实制度。按照“有求必应、无事不扰”原则,企业服务专员可通过线上、线下方式与对接企业保持常态化联系,原则上每个月至少联系企业1次,每个月至少向企业匹配推送人社政策1次,每季度现场实地走访企业不少于1次。对企业提出的需求和困难,人社服务专员要及时协调解决。

今后,各县区人社局将迅速组织人社系统干部职工与企业对接,为企业提供优质人力资源和社会保障服务。

我市开年首场文学讲座在市晶海藏书馆举行

开阔文学视野 激发创作灵感

本报讯 记者丁德令报道:与文字结缘,感受文学作品魅力。听作家讲课,激发文学创作灵感。1月5日,由市作协、潞州区文联、市晶海藏书馆联合举办的2025年首场文学讲座开讲,市文艺评论家协会主席石国平以《喜欢是一种蓬勃生长的力量——以文学为例》为题,与我市众多文学爱好者分享创作经验,并畅谈如何在文学写作中发挥想象力。

“对每一位作者而言,写作是一种独特的体验,它无时无刻不滋润着你的心田,如一剂可口的良药,又如一滴甘甜的清泉,让我们的内心得到满足。”现场,石国平以这样的表述开场。他认为写作是一种探索内心世界的工具,通过独特的艺术手法和语言表达,作家可以深入挖掘自己内心深处的情感,再把它分享给读者,与读者进行思想和情感的交流。

在当天的讲座中,石国平以自己的文学作品创作为切入点,结合自身工作经历和阅读体验,围绕“让写作变成一种喜欢”“作品是作者的心性”“写



讲座现场。本报记者 牛红岩 摄

作是否需要引领”“写作的境界”四个方面,阐述了文学创作的心法与技巧,畅谈了对新时代文学创作的看法,提出写作要扎根于现实,需要与读者共情等观点。

“写作如垂钓,需要耐心和技巧,更要锻炼自己心平气和、善于观察的个性品格,这些都离不开对生活的思考。”在石国平看来,文学创作既来源

于生活又高于生活,一部好的作品是由一个故事或几个故事组合而成,生活是创作的富矿,但不是所有生活中的故事都可以成为写作素材,写作故事不是平淡的世俗生活,要从中选择能打动读者最真实的部分。作家只有通过对生活的仔细观察,以生活孕育灵感,用细节丰满故事,才能创作出独具风格的作品。

今日天气

晴天

2~3级西北风

最低气温-8℃ 最高气温5℃



中午前后紫外线强度为3级,弱,外出时不需要防护。

生活指数预报

穿衣指数为6级,以穿棉衣、羽绒衣等为宜。

晨练指数为3级,较适宜晨练。

明日天气

晴天

2~3级偏西风

最低气温-9℃ 最高气温2℃

